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 Marktcommuniqué van de Nationale Bank van België 
 
De ondernemingsrechtbank bevestigt de correcte toepassing door de Nationale Bank van haar 
winstverdelingsregels 
 
Op 27 mei 2022 heeft een aandeelhouder van de Nationale Bank van België (‘de Bank’) een vordering 
ingesteld bij de Nederlandstalige ondernemingsrechtbank Brussel. Deze aandeelhouder vroeg daarbij om de 
beslissingen inzake winstverdeling van de Regentenraad van de Bank voor de boekjaren 2018 tot en met 2021 
nietig te verklaren. 
 
Op 11 oktober 2023 heeft de ondernemingsrechtbank haar vonnis geveld. De rechtbank verwerpt daarin alle 
eisen van de betrokken aandeelhouder. 
 
Vooreerst oordeelt de rechtbank dat de vordering laattijdig werd ingesteld voor zover deze de winstverdeling 
voor boekjaren 2018 tot en met 2020 viseert. 
 
Vervolgens heeft de rechtbank de inhoudelijke grieven van de betrokken aandeelhouder met betrekking tot de 
winstverdeling voor boekjaar 2021 onderzocht en komt daarbij tot het besluit dat deze ongegrond zijn. De 
rechtbank oordeelt dat de Bank de bij wet vastgestelde winstverdelingsregels correct heeft toegepast en dat 
zij geen rechtsmisbruik of andere fout heeft begaan door niet af te wijken van haar eerder vastgesteld 
dividendbeleid.  
 
De wettelijke winstverdelingsregels voorzien dat het surplus van de winsten van de Bank, na reservering en 
dividenduitkering, terugvloeit naar de Belgische Staat. De inkomsten van de Bank vloeien immers 
hoofdzakelijk voort uit haar opdrachten van algemeen belang en in het bijzonder uit haar wettelijke opdrachten 
als monetaire autoriteit. De rechtbank stelt dat deze inkomsten niet mogen worden verengd tot de enkele 
opbrengsten uit de uitgifte van bankbiljetten maar alle opbrengsten uit de monetaire beleidsopdrachten van 
de Bank omvat. 
 
De rechtbank oordeelt dat het ‘logisch en correct’ is ‘dat de netto-inkomsten uit wettelijke opdrachten van 
algemeen belang naar de Belgische Staat en dus naar de gemeenschap terugvloeien en niet naar de private 
aandeelhouders van de Bank’. Het vonnis ligt zo in de lijn van een eerder arrest van het Grondwettelijk Hof in 
het kader van een beroep tot nietigverklaring ingeleid door een aantal private aandeelhouders tegen het 
wettelijk winstverdelingsmechanisme zelf.1 
 

 
1  Zie https://www.nbb.be/doc/ts/enterprise/press/2010/cp100623nl.pdf. 
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